



únak Szentésre. A nagykomphoz érve várnia kellett kevés időt, amit a Hangya alkalmazottai a rekkenő hőségben arra használtak fel, hogy testüket lehűtsék a Tiszában. Ezek között volt az autó sofőrje Horváth József is, aki Szentesen Kalpagos u. 3 sz. alatt lakik. Ő is fürdőruhára vetkőzött és az időközben átlétezte kompra rávezette az autót. Amikor már az autó a kompon volt kiszállt a volán mellől és folytatni akarta fürdőzését és fejest ugrott a kompról a Tiszába.

Barátai, akik a kompon maradtak azt vették észre, hogy Horváth nem is jön fel a víz alól, de azt hitték, hogy csak "tréfából" csinálja ezt. Amikor azonban egy két perc is eltelt jobban utána néztek és akkor látták, hogy a szerencsétlen a víz felszínétől kb. 50 cm. sekély vízben fekszik. Azonnal tisztára voltak a helyzettől, mert az alig 50 cm es vízbe fejest ugrani valószínűsége öngyilkosság volt. Feltevések helyesnek bizonyult, mert Horváth teljesen halálra zuzta magát, habár rajta semmi külső sérülési nyomot nem fedezhettek fel.

Valamilyen erősítő italt töltöttek a szájába, amelyetől rövid idő múlva magához is tért, szemét fejniúva révetegen hardozta maga körül tekintetét és amikor az őt körülvevő csoportban felfedezte a "Hangya" leányalkalmazottait, elhatározta csak ennyit mondani:

"Úgye lányok mondtam én, hogy: ... Temető a Tisza miker kivirágzik" ... majd ismét elvesztette eszméletét. Amikor a kompon a szentesi oldalra ért feltették az autóra, — amilyen most már Délő Nagy Lajos a Hangya megbízott tisztviselője vezetett tovább — és kórházba szállították. Az ügyeltes orvos azonban megvizsgálta, anélkül a kezzetel és megállapította, hogy a halálmérgezés 96 kg. súlyú sofőr a sekély vízbe ugorva az ugrás következtében elérte nyakcsigolyáit. Műtétet hajlíttak végre rajta, ami után ismét magához tért, de vasárnap éjjelre elvesztette eszméletét és hajnalban meghalt.

A szerencsétlen sofőr végzetes sorsa annál is inkább megrendítőbb, mivel két testvére is hasonló tragikus körülmények között hunyt el. Fiait, alig pár hónapos feleségét hagyott maga után.

Sz. Z.

### 40-45 százalékos a várható életszínvonal

A Magyar Gazdaságkutató Intézet igen érdekes számításokat végzett az ország nemzeti jövedelmének várható alakulásáról illetően. Megállapítás szerint az országot ért katasztrófális események folytán a háború utáni első esztendő nemzeti jövedelme kezebben fele volt az utolsó békeévi évi nemzeti jövedelmének. A nemzeti jövedelem 1937-38. esztendőben 5192 millió, így az 1945-46. gazdasági évben 2541 millió pengőre ugrott, tehát a békeesztendő jövedelmének 49 százaléka csökkent.

Az 1946-47. évre a Gazdaságkutató Intézet 1938-39 évi árákon értékelte pengőben a várható nemzeti jövedelmet összesen 3137 millió pengőre becsüli a következő részletezés szerint: a mezőgazdasági jövedelmet 928, a bányászati 84, a gyáripárt 720,

a kézműipart 395, a kereskedelmet 241, egyéb tételekkel 789 millió pengőre.

Felszabadítást követő időszakban a legnagyobb visszaesés a gyáripárti termelésben következett be és kerekén 60 százalékos volt. A nagy ipartelepek ugyanis a legsúlyosabb háborús károkat szenvedték, a nagyipar gépeit, nyersanyagát, fűtőanyagát és kész áruját a nyilasok és németek nyugatra szállították. Később a megingott vagyonbiztonság hónapjában is erősen megcsappant a nemzeti vagyonnak ez a része.

A mezőgazdasági termelés hanyatlása alig valamivel kisebb volt, viszont a bányászati és kézműipari 50, ill. 49 százalékos visszaeséssel jobb eredményt ért el.

A termelés fokozását célzó intézkedések a legnagyobbarányú fejlődést a bányászathoz érték el, de jelentős a gyáripárti termelés eredménye is. A földműves lakosság erőfeszítésével, valamint a nyári hónapok szerencsés időjárása a mezőgazdaságnak is örvevényes javulást hozott.

A június elején kezdődő gazdasági évben a bányászati termelés előreláthatóan eléri az 1938-39. évi színvonalat és a gyáripárt is jelentős fejlődést fog felmutatni.

A nemzeti jövedelem várható javulásából az új pénz bevezetésével kapcsolatban az átlagos

életszínvonal alakulására következtetve figyelembe kell vennünk, hogy a trianoni határok közé szorított országban ma 91 millió ember él, 1924. esztendőben 83 millió, 1920. végén csupán 8 millió volt a lakosság száma. A nemzeti jövedelem csökkenése tehát a lélekszám szaporodás következtében egy egy lakosra átszámolva 12 százalékos. Így a nemzeti jövedelem végső összegének összevontságában is külön megemlítést mutat.

Az életszínvonal vizsgálatával nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a jelenlegi háború sokkal nagyobb pusztításokat okozott az előző világháborúknál. A Gazdaságkutató Intézet számításai szerint a közéjövőkben egyenlőre még egy 60 százalékos életszínvonal sem alakulhat ki, amivel a nemzeti jövedelem alakulása alapján számíthatunk, hanem a várható színvonal legfeljebb 40-45 százalékos lesz az utolsó békeévi színvonalának. A nemzeti erőök összefogása, az ipari termeléshez szükséges nyersanyagok biztosítása, fokozottabb munka, a mezőgazdaságnak halterjessebb gazdálkodásra való átállítása, valamint a következő esztendőkre szóló termelési terv kidolgozása az országot a termelési lényeges fokozásához vezetheti és így a jobb életszínvonalat az ország lakossága számára megteremtheti.

—e—

## Árubőség — kevés pénz jellemző a forint premierjét

### Jól sikerült az új pénz bemutatkozása Csongrádon

Csongrád, augusztus 3. Ked. Jók azok a beszámolókat, hogy három nap óta van hivatalosan forgalomban a forint, de még talajdunnakban nincs belőle hírmondó sem. Csak úgy mutatósba láttunk egy-egy csillagó alumínium forintot, vagy egy igen szép és finom kivitelű papír tízforintos.

Majestem így van az új pénzzel mindenképp. Hogy nem közönségtől ránk az új pénz bevezetésének első napján „aranykorzat”, misem jellemzi jobban, mint az a tény, hogy

csüörtől kezdve a mai napig olyan pénzsűke van a városban, amire hosszúhosszú idő óta nem volt példa.

Az árukereslet minden cikkben majdnem a nullára süllyedt le, de nem azért, mintha a fogyasztóknak nem lett volna szüksége például kaja, tejre, gyümölcsre, vagy zöldségre, hanem egyszerűen azért, mert nem tudták az új árukat megfizetni. A köztisztviselők például

egyszerűen nem kaptak először fizetést,

így ha akartak volna is vásárolni, nem tehették.

Legkönnyebb képet az új pénz sikeréről a pénteki heliplácson alkothattunk magunknak. A piac től magát titokzatosan láveitári forint olyan tekintélyre tett szert, hogy valamennyi előde, a tejás,

a kukorica, a buza mind elbujhált mögötte. Fekete pétekteje volt például a tejásnak, amely egyszerűen elvesztette egyeduralmát. Ára tíz fillér volt, amely bizony elég szerény összeg a bilincs világ után s ha figyelembe vesszük, hogy még fizetési árszabvány nem szabványok között utána, szinte sajnáljuk a még három nappal ezelőtti piacok kerónázatlan királyát, hogy ismét visszahátré a névvelé alattvalék szűke tömegébe.

A cserkereskedelem szigorúan tiltva volt. A rendőrkapitányvág járerei ezt szigorúan ellenőrizték, azonban a piacozó közönség ettől függetlenül tartotta magát az új rendhez és egy két figyelemzetlétől eltekintve

nem volt szükség rendőri közbelépésre.

Általános panasz volt azonban a piacon úgy a vevők, mint az eladók részéről, hogy nem volt elegendő pénz. Aki hátré a zsebében ment ki vásárolni az már „gazdag” embernek számított, amin nem is lehet csodálkozni, mert két pár csirke ára is bőven kitért belőle.

Hiszen nem is volna most már semmi baj — s hájított fel egy háziasszony a filléres áruk láttán, — csak már lenne forintunk, vagy fillérünk. De hiába van itt az olcsóság, ha nem bírunk semmit megfizetni, mert nincs pénzünk.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet Szent Imre u. 3 sz. alól Kossuth u. 24 szám alá (Vadász-féle ház) helyeztem át. Továbbra is szíves pártfogást kér Csonki János órá és ékszerész.

4v4

A budapesti autók is lejöttek Csongrádra s nagyrészen az ő vásárlásaiknak volt köszönhető, hogy az új pénzből és adójegyből mégis nagyobb mennyiség keveredett bele a város gazdasági vérkeringésébe.

Egyébként a pénteki heliplácson gazdasági szakifejzéssel öve nagy felhozatal és bámulatosan kicsi kereslet jellemezte. Legtöbb termelő portékája nagyrészt kénytelen volt visszavinni.

Az ármerzsőlődés — minden pénzszűke velejárója — csodálatosképpen már a pénteki napon megindult. Éspedig a beráranál. A bor korszakai ára pénteken reggel hét forintra indult s miután kereslet nem volt, egyes vendéglőkben piacazás-or már 6, sőt néhol csak 5 forintot kertek egy liter borért.

Ahoz — mondották pénzügyi körökben, — hogy egészséges pénzjegytorgalom alakuljon ki a városban

feltétlenül szükséges még vagy egy hét, mert eddig alig néhány ezer forint forog közlézen.

Mihelyt a tisztviselők, közalkalmazottak, munkások megkapják béreiket és vásárolni tudnak, egészen más kép fog kialakulni és tulajdonképpen attól a pillanattól kezdve tudhatjuk felmérni, milya jelentősége van a stabilizációnak. —di

## A MAGYAR PARASZTSZÖVETSEG HIREI

### Cukorrépatermelők figyelmébe.

Melasz, szelét és mézszigipigénylés. Az „árdekkapviselői megállapodás” értelmében az a termelő, aki jansdoságon felül melaszt, vételezetelet, vagy ingyen mézszapot igényel, ezt a szándékát tanozik legkésőbb az év augusztus 31. ig közölni Cukorrépa Termelő Szakosztályunkkal ahonnan azt irasban közöljük az illetékes cukorgyárral. Azaz igénylést azonnal tanozni kell, a cukorgyár nem tanozik figyelembe venni. Ügyeljék az augusztus 31. ki határidejére.

### Dohánytermelők figyelmébe.

Dohánytermelő szakosztályunk annak tudatában, hogy a dohánytermelők közül sokan nem tudják meg, hogy az állam által juttatott eigena kedvezménynek mik a feltételei, felvilágosítási kér erre vonatkozólag a Dohányérvéne Hivataltól, hogy szakosztályunk tagjait tájékoztani tudja. Ezek szerint az állam kedvezményként és a termelőre való serkenés céljából adja a cigarettát. Ha a termelő a kat. no d dohányt után 6 mázas dohányt beszergeztet, akkor ebben az esetben a cigarettakert semmi ellenértéket nem kell fizetni. Ha csak 3 mázas ad be, akkor csak a juttatott cigaretták feleét kell fizetni a „Munkas” cigarettá tolyóarat. Fizetés fejében dohányt is számíthat le a beváto hivatal a termelő beleegyezésével.

Meghívó. A Szövetség helyi szervezete augusztus hó 4 én d. e. 10 órakor a Gazdasági Egyesület szekházában választmányi gyűlést tart, kérjük a vezetőség és a választmány összes tagjai, hogy feltétlen megjelenni sziveskedjenek.

A Magyar Parasztszövetség minden pénteken d. e. 10-1 óraig panasznapot és tanácsadó szolgálatot tart tagjai részére a fenti helyen.

# P. D. P.

### Nem politizáltam soha, ma sem vagyok tagja egyetlen pártnak sem!...

Már előre hallom, amint mondják: hogy piszkos dolog a politika, megégeti könnyen az ember a száját! Hagyjának engem békén nyugodni, más vágyam nincs! Nem kívánok hatalomra jutni, csak boldogságot, megelégedést élni!

Milyen teremtés a politika! A politika önmagában véve nem létezik, „piszkos”, hiszen a közönséges való törvény, foglalkozás jelent! Hát „piszkos” dolog nekik a város a megye, vagy akár az ország ügyeivel való foglalkozás? Ugye, hogy nem lehet a közügyeket piszkos kezrel irányítani és akkor sem a politikában hanem legfeljebb a politikában van a hatalom! Biztosan hallották a régi görögökről, hogy minden polgárnak elsőrendű kötelessége volt az állam ügyeivel foglalkozni, s hogy Periklész korában ezért napról napra váltak ki nekik. Ugy tartották, és úgy tartják ma is, hogy előbbvaló a közügy, mint az egyes ember, a közügy fontosabb tehát mint a magánügy! Saját befejezésig, nyugodni elterjedt is csak úgy érteni, hogy az egy védként meg, ha politizál az ember, az a politizálás! Ha minden becsületes magyar ember sikra szállt volna a politika csatáiban, nem kétséges, hogy beérnének volna hazánkba a szerencsésen kábarába.

Látom, hogy csóvájták a fejüket kijelentésként, hogy nincs egyetlen párt sem amellyel teljesen egyetértünk! Hát lehetne egy politikai, kérték?

Lehet és kell! Akármelyik pártban vagy, csak az igazságot tartod szem előtt! Remélem, ezerméretű, hogy akármennyi új párt alakulhatna is, mindvégig ellen lehetne kifogásokat tenni. Ebből azonban az az is ki, hogy maga az egyes ember a végén maga eldönti egy pártot! Gondolhatod, milyen kevesz lenne ebből!

Politikáim nem még helyes és eredményesen kell politikálni. Ez az az a legnehezebb dolog, amit a gyarlóságunk miatt. Azt jelenti a helyes politikás hogy nem az érdek hanem a igazságtól meggyőződés vezet bennünket. Nem törtételezés, vagy meggyőződés használatát a politikai, hanem elviek megvalósítására. A helyes politika egyetlen alapja az igazságosság! Ez nem engedélyezkedés, hanem csak a megelégedést. Az igazság csak úgy a megelégedést, az igazságért báran, férfiasan kiállni a legszűkebb de legde megelégedést, hallgatni a részleges igazságot! A helyes politika az: cselekszi, amit hirdet, nem enged elmentéséért az elmentés és gyakorlat között, sőt.

Folytatnám ezeket vég nélkül, de úgyis tudják mindenki, hogy nem is cselekszi. Röviden, egészen röviden azonban annyit árulok csak nektek: küzdjétek a tiszta demokráciáért és maradjatok az ügy, lélekkel igaz magyarok. Ez az egyetlen helyes politika!  
**K. I.**

Értesítem a hadirokkantakat, a diávozogókat és hadiférfákat, hogy a hó 4 én (vasárnap) értekezletet tartunk Sip u. 1 sz. alatt.

## KIRÁLY J.: Milyen békére volna szüksége a világnak?

Néhány nappal ezelőtt fontos politikai dátumhoz érkezett a világ politikai élete: Párizsban, július 29 én megkezdődtek a már annyira várt béketárgyalások. Rendkívül fontos mindenki számára, hogy mi lesz ezeknek a néhány hónapos tárgyalásoknak a végső eredménye. **Vilámpolitikai szempontból** fontos azért, mert itt dől el, hogy az egyes hazai politikai feszültségek, a különböző végleges feloldandók a nemzetközi együttműködés formáinak folyamatos, vagy pedig az egyes államok merve az átközés feltevéseken az egymás lépésait. De különösen fontos a tárgyalások eredménye nekünk magyaroknak: ezeken a tárgyalásokon dől el, hogyan alakul Magyarország jövő gazdasági, kulturális szempontból, hogyan alakulnak hazánk határai a közeljövőben.

### Székevárás

A dolgozó, építő, békeszerető emberek talán sokasom várják annyira az egyes nemzetek közötti és köztük életét megújító béketárgyalásokat, mint éppen napjainkban. A háború semmely másfél ére hivatalosan befejeződött, de még mindig gyűlölködéssel, küzdelmekkel, surlódásokkal van tele a világ.

Ferradásom Bolíviában, polgárháború Kínában, zúzó katonaság a robbanás a jesuszami angol fővárosok között, romfosztogatás és zúzóvárosok Belgrádban. Ezek a szinte sáponta kiróbbanó események az utóbbi években.

A világ még mindig tele van a háborús torokmetészes gyűlöletével, amely az igazságos békekérek kérését ellátja a nemzetek között.

### Mit mutat a történelmi távlat?

Még jobban kidomborodik előtérbe a béketárgyalások eredményeinek fontossága ha a kérdést kissé nagyobb távlatból szemléljük.

Köziemert tép, hogy sajátunk szellemi életében létező nyomor talánkorai a XX századi kultúra válságának, a mai névelődés tudományainak gondolatával Századunk egyik nagykapcsolata a filozofia. **Spengler** egyenesen azt hirdeti, hogy az európai művelődés elérkezett a végső órájához,

hogy az európai kultúra lejtőre jutva teljesen elfogy rövidesen pusztulni

a régi virágzó egyiptomi görög, római stb kultúrák mintájára. Ha nem is tesszük magunkévá Spengler sőtét állásfoglalását, aggodalmi milyen meggyőződéssel tudunk bennünket. Mennyire erősítsük beszélni a civilizáció haladásáról, a fejlődéséről, a XX század technikai „virányairól”,

de ugyanakkor megelégedünk arról, hogy száze-

dukának ez a földcséert embere a század első harmadában máris két, méreteiben borzalmas háborúval pusztította végig a világot a az emberi szellem fejlődésének igazi eredményét!

### Az atomerő felhasználása

Ehhez a problémahalmazhoz még egy kiváló és rendkívül nagy jelentőségű tény járul hozzá:

az atomenergia felhasználásának felfedezése.

Ha az atomerő eddigi szereplésének beállt veszélyes szemügyre, világossá lesz, hogy az atomerő felhasználása eddig ismeretlen látványokat nyit meg a világ számára röviden.

a történelem új korszakát nyitja meg az emberiség előtt.

Hogy ez a beátközés eredménye.

### Béke a magyar határokon belül

Belpolitikai életünkben még mindig van a gyűlölködő hang, a túlságos pártpolitikai elfogultság a felelőtlenség, az igazságosság jegyében járni el; reméljük, hogy a béke izradt hőlköt törőlvén maghozni készül a legszűkebb jutalmat, az emberüdvöt, melyért fáradozt.

szerelelnélkül, puatagyűlölettel jövőt építeni nem lehet!

Frappáns példa előtűnik a jelen ezer hajál előléző értelméleten háború meyeak okon, sziatén a gyűlölet tudható be. Reméljük, hogy minden magyar ember a megértés és a keresztény szeretet szellemében átközésen dolgozik a magyar élet igazi békejéért, mert mint egy angol politikus, **Enrico Pery** mondta: „a mai helyzetben mindenekelőtt arra van szükség, hogy mindenki beálltva a minisztereket, az üzletembereket, a parlament tagjait is, különböző egyéni érdekeit hajtsa bele abba az ingoványos mocsárba, amelyen most állunk, hogy így médon készítsünk alapot a jövő nemzedékeknek.”

### Lesz-e béke?

S most befejezésül még egyszer felvesszük a kérdést: lesz-e béke? Ebből meggyőződésekkel most már kivüljár: teljesén a mai emberiség a mai vezetők, a kiképzett dologutók meggyőződésével állg. **Igazságos béke** heaszun időre létezenha a az emberiség jólétének bekövetkezéséül, de ugyanakkor az

elnagvott, félmegoldásu, a felek meghaltatasa nélkül parancsolt békeszerződés veszélyezteti a közeljövő békéjét s környe

egy újabb háború cairáját küetheti el a békés együttműködés talajába.

**URANIA FILMSZÍNHÁZ**  
Ha már látta, akkor is meg kell néznie a mély és igazi szerelem nagy filmjét, a magyar filmgyártás csúcsteljesítményét a  
**HALÁLOS TAVASZ-I**  
**KARÁDI KATALINNA** és **JÁVOR PÁLLAL** a főszerepben  
szombaton fél 8, vasárnap 5 és 8 órakor a **Mozgósínházban**  
**Magyar Híradó** házbán **Jegyelővétel 10-11-ig**

nyeket tartalmazó időszak elkövetkezik e, vagy egy napon a minden humánus és erkölcsi gátást áttörő emberiség

maga magát semmisíti meg az atomerővel s ez egyesegyedül attól függ.

hogy a világ hajlandó-e habozás nélkül raterni az igazibékekhatékonyutjára?

Az atomenergia felhasználásának kérdése veszedelmesen hasonlít **Goethe Bávészinasának** a történetéhez, aki gazdájától elcsesett titkokkal felidézte a szellemeket, de mivel nem tudott a felidézett szellemekkel mit kezdeni,

a szellemek őt magát is elpusztították

Csak két megoldás marad a világnak: vagy felajánlja minden emberi erőt, munkát a világbéke megvalósulásáért, vagy folytatja tovább a gyűlölködést, de akkor elkészülhet arra, hogy egyszer a szenvedélyek nagyfokú kiróbbanása végső katasztrófába döntheti az emberiséget.

Reméljük, hogy a kiképzett dologutók, észre munkájuk felelősségének súlyát, a megértés, a tárgyilagosság, az igazságosság jegyében járni el; reméljük, hogy a béke izradt hőlköt törőlvén maghozni készül a legszűkebb jutalmat, az emberüdvöt, melyért fáradozt.

## SPORT

A **Barátság SE** labdarúgó csapata kedden délután kezdte el a formabiztos edzést és előkézárásokat az őzri aug hó 26 én induló bajnoki idényre. Már a legelső edzésen is látszott a játékosok igyekeztén hogy komolyan veszik a munkát. Több mint 40 játékos jelent meg a pályán. Az első csapatból mindenki jelen volt. Ha a játékosok a továbbiak folyamán is ilyen igyekezettel és érdeklődéssel tanulnak az edzések iránt, akkor a **Barátság SE** nagy drukter tápora nem fog csalódni és igen komoly eredményeket várhat csapatától.

Vasárnap, augusztus hó 4 én dé. u. fél 6 órai kezdettel a **Budapesti Országos Ezeréves** válogatott **Barátság SE** mérkőzés előtt, a **Pékek** és a **Hentesek** csapata játszik kihívásos jellegű mérkőzést. A két csapat igen komolyan készül a játékra, a hét folyamán még két-két edzés is fogunk tartani, hogy vasárnap délután a közhírré „távozás” játékkal tudják szórakoztatni.

### HIRDETMEY.

Közhírré tesszük, hogy az országos jegyrendszer bevezetésével kapcsolatban a Közvetársági miniszter ur 10860/1946. K. M. számú rendelkezéssel az 1946. évi augusztus hónapban kiszolgáltatandó kenyérféladagokat a következőképpen állapította meg: Kenyérből az alapféladag napi 20 dkg, nehéz testi munkás pótféladagja napi 25 dkg, testi munkás pótféladagja napi 10 dkg, az egy éven felüli, de 12 éven aluli gyermekek, valamint a munkás pótféladag napi 5 dkg, a finomliszt alapféladag havi 1 kgr. 20 dkg.

**CSÁSI FERENC**  
h polgármester

HIREK

Naptár: Ma augusztus 4. vasárnap Kat. Dömszky, Prot. Dömszky napja van.

Időjárásjelentés: Nyugati, délnyugati szél, felhőátvonulásokkal, egyes helyeken kisebb záporosodás, zivatar.

Vízállásjelentés: A Tisza aug. 1-én -22, 2-án -27, 3-án 228 cm.

Hőmérséklet: Aug. 1-én napi +33, 2-án +27, 3-án éjjel +13 Celsius fok volt.

Gyógyeset: Aug. 4-től Gőmöri panika.

A polgári iskolából a gimnáziumba felépő tanulóknak legnagyobb akadály a gimn. I-IV. osztályából teendő latin különbözeti vizsga volt. Igen sok embert ez tartott vissza a továbbtanulástól. Csongrad gimnáziumának két tagozata van: humanisztikus, latint tanító és realisztikus, latin helyett vegytant, matematikát, ábrázoló geometriát tanító iskola. Az ötödik osztályba csak az juthatott be, aki a negyedik osztályt elvégezte, vagyis, aki a polgári iskolából sikert érte el a gimnáziumba, annak, mivel a latin minden osztályban kötelező volt, latinból is kellett különbözeti vizsgát tennie, azaz annak is, akinek nem volt szándéka később is latin tanulmányokat folytatni. Ezt a vizsga állapotot most megszüntette a VKM. Azonak a tanulóknak, akik a gimnázium realis tagozatában dhajják tanulmányaikat folytatni, a latin nyelvből nem kell különbözeti vizsgát tenniük. Reméljük, hogy ezen akadály megszüntetésével most már tömegesen fognak azok is jelentkezni, akiket eddig a latin vizsga visszatartott tanulmányaik folytatásától. Felvilágosítást készséggel ad a gimnázium igazgatója, naponta 10-12 óra közt.

Eljegyzés. Buzder Mária és Papp Imre t. hó 4-én tartják eljegyzésüket.

Meghívó. A Független Ifjúság helyi szervezete folyó hó 4-én d. u. 3 órai kezdettel öszi szűkületi társaságot rendez az Egyszületben. Kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vezetőség.

A hódmezővásárhelyi Gallyes-féle laboratórium előkészítette az aktív szén, amelyből a szőlőcukrot gyártják és most teljes erővel berendezik a szőlőcukor gyártására, hogy a magyar gyógyszerészetnek segítségére lehessen. A laboratórium az aktív szén bauxitból és teageriből állítja elő kifogástalan minőségben.

Az alföldi Első Gazdasági Vasút Békéscsaba és Tótkomlósségek közötti szárnyvonalat épít. A keskenyvágású vasutat ki akarják építeni a Tisza felől, hogy az Alföldnek az a területe is bekapcsolódjék az országos vízútrendszerbe.

A Magyar Nemzeti Bank a 3400/1946. M. E. számú rendelet értelmében a külföldi fizetési eszközök és követelések, külföldi értékpapírok, valamint arany érmék, forint és szinarany beváltási- és letétbehelyezési helyének az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Rt.-t jelölte ki. A beváltás és letétbehelyezés 1946. augusztus 15-ig tart. Az eladott értéket azonnali forint értékben fizeti ki a megbízott pénzügyész. Mindenki saját érdekében tegyen eleget a

rendeletben előírt kötelezettségnek. Felvilágosítás a megbízott pénzügyésztől érhető.

Csongrád II. sz. Ig. Bizottságától HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt igazolási eljárás alá vontak egyben a tárgyalási 1946. évi augusztus hó 12-én és 13-án d. e. 9 órára tűzött ki.

Augusztus 12-én Holics István fodrászmester, öv. Almási Andrásné sz. Rádló Mária polg. isk. tanítónő, Forgó Pál pékmester, Radics Sándor pékmester, Bressa István szeszifőző, öv. Kádár Lászlóné szeszifőző, Csapán József fodrász, Méricz Karolina tanítónő, Ujfaludi Franciska tanítónő, Danyi Erzsébet tanítónő.

Augusztus 13-án Csik Ilona tanítónő, Kovács Ferenc órásszegő, Vörösi M. János fodrász, Jusztin István cementiparos, Mészáros Alajos fuvarozó, Zolnai János hajóőr, Benedek Miklós kertész.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményeiről, amely népeleves volt, vagy sértette a nép érdekeit, azt írásban név és lakás feltüntetésével, vagy szóval jelentsek be a városháza 31. számú szobájában hivatalos órák alatt (d. e. 8-12 óráig).

Csongrád, 1946. évi aug. hó 2. Szécsényi Ferenc sk. elnök.

Csongrád I. sz. Ig. Bizottságától. Az alant felsorolt igazolási eljárás alá vontak egyben a tárgyalási 1946. évi augusztus hó 14-én és 16-án d. e. 9 órára tűzött ki.

Augusztus 14-én Helics István Trombitás Ilona kocsmáros Csanytelek, Patsi István szuhnyáros Csongrád, Nagy Mihály italmérő, öv. Sipka Ferencné kocsmáros Csanytelek, Róvics Mihály sejttermészeti borkimérés, Matussek Róbert korlátlan italmérő, Rosnerowig Béla italmérő Csanytelek, dr. Szervác Géza dohánygyáros, Uj Fazekas István dohánygyáros, Horváth V. László korlátlan italmérő, Nagy Mihály korlátlan italmérő, Pető József korlátlan italmérő és dohánygyáros, Matussek Nándor borkimérés Csanytelek.

Augusztus 16-án Kocsis Gáspár kereskedő Csongrád, Csik Andrásné piaci árú Csongrád, Horváth Károlyna zsinárú Csongrád, Czajlik László tanuló Csongrád, Lelek Antal tonkereskedő Csongrád, Elek László gabonabevásárló Csanytelek, Pócs Sándorné Gál Viktória Tömörkény, Kurucz Mária piaci árú Csongrád, öv. Blazsek Imréné piaci árú Csongrád, Zsótér László cipőkereskedő Csanytelek, Nagy Imréné baromlikereskedő Csanytelek, Bakó György baromlikereskedő Csanytelek.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményeiről, amely népeleves volt, vagy sértette a nép érdekeit, azt írásban név és lakás feltüntetésével, vagy szóval jelentsek be a városháza 31. számú szobájában a hivatalos órák alatt (d. e. 8-12 óráig).

Csongrád, 1946. évi aug. hó 2. Lovas Mátyás sk. elnök.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszem, hogy a Közelítésiügyi miniszter ur 91350/1946. K. M. számú rendeletével 1. évi augusztus hó 1-től kezdve a kenyér fogyasztási — eladási árát — kgr. ként az ország egész területére 96 fillérben, a kenyér bérletési díját — kiszűrt aly után számítva — az ország egész területére kgr. ként 22 fillérben, a sütemények bérletési díját — kiszűrt aly után számítva — az ország egész területére kgr. ként 26 fillérben állapította meg.

CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A Közelítésiügyi miniszter ur 10.850/1946. K. M. számú rendelete alapján közhirre teszem, hogy azt a gazdálkodót, aki öt kalasztári hűsít meg nem hűsít szántóterületeit gazdálkodik és az 1946. évre kivevett földadó, földvédelmi adó, valamint járuléai tekintetében fennálló tartozását legkésőbb 1946. évi november hó 15. napjáig kiegyenlíti, az a kedvezmény illeti meg, hogy a gabonabeszolgáltatási kötelezettségét a földadó fejében természetben beszolgáltatott terményekkel teljesítenek kell tekinteni.

Földadó tekintetében a pénzügyi hatóság által engedélyezett

APRÓHIRDETÉSEK

- 32 csemő búzaszalma és 3 röh eladó, értékezés Uj utca 26 sz.
Hárszoba butor és egy szalon eladó, ért. Szép u. 8. 818
Földet, gyengefűs tehénst adnék, ért. Dr. Deák István Kálcs, Tanya 48/a. 820
Ket bókpon erős bikabojut cserélnék süldőért, ért. Nagyat 108. vagy Zsákert u. 5/a. 824
Háziasztali alkalmozottat keresek. Cim a kiadóban. 826
Jókarban lévő ujumikkal ellátott kerékpár eladó. Cim a kiadóban. 832
Je alspolban lévő gramofon lemezekkel eladó, ért. Kerezt u. 16. Gulpásánál. 834
Kereskedelmi érettségivel, ki géprést is tud fia v leány iródi munkára szonál felvettik. Magyar Behozatali és Kivitel Rt. Szőlőhegyi u. 42. 3-2
Hungária kékkőgyár olcsó áron 98 szőcsékes krakövet és ként árul, ért. Czemezi K u. 26. 841
1 hold föld a Nagyrében eladó. Sz. Imre u. 3. 836
Forintért a legolcsóbban vállalkozóknak és ékszer javításoknál. Csanki János órák és ékszerész. 846
1 drb. 2 éves tinó a szeleványi rében eladó Lektinszki Istvánál. 848
Egy pár 42 es eszma és csónak elcserehető, ért. Széchenyi utca 35 sz. 828
Faanyag eladó Öregvár u. 81. 829
Feltöltés csarépfedél épület anyaga, külön ablakszárnyak, ajtók, eladók Hunyadi t. 18. 831
Tanyást keresek. Uri u. 42. 850
Bor eladó Fővenyi u. 15. 818
Komenciók cselédnek elmenek azonnali belépéssel, egy fias disznó eladó Görgői u. 10. 849

mérzeikéit a gazdálkodó beszállítási kötelezettségének megadott mértékben figyelembe kell venni. CSÁSZI FERENC h. polgármester.

SAKK Rovatvezető: VÁCZY GY.

NERONG Ó-TÓL (KIEL) Világos: Kt8, V.6, Bd1 — 16 H:8 — 16, Fd7 — h8 gy: 6, a7, b4, (11 drb.) Sötét: Kt6, Vt1, Bt1 — 43 Fd2 — f1, gy: 16, 17, c3 c5 15, g3, h4 (13 db) Világos indul és 2 lépésben mattol ad. (Sajnos technikai hibából egyenlőre ábrát nem lehet elkészíteni, de azon van, hogy ezt a hányukat mellőző pétejük.)

Figyelem! Figyelem! A budapesti lapok olvasóklubjához!

Az új pénz megjelentével elcsúszott a lapok elcsúszott, illetve felvételük előkészítése. Kérjük azért a budapesti lapok olvasóklubjához, hogy előfizetők szándékukat a

„KIS UJSÁG” „MAGYAR NEMZET” s.b. napi és heti lapok kiadását vállalunkban (Kossuth ut. 91/a) jelöljék be.

- Kétáru utca 14 sz ház elcsúszott, hód földért. ért. Vassó 37.
Orthonra talált 16 év körüli gyereket, megbízható árva vagy szegény leány, ki a háztartási munkát vállal Uri u. 16. 830
Mámai dűlőben 20 hold szőlő részben kiadó. Csipai János T. 891 sz. 834
Kiseb házat cselédnek keresek, zenezet is keres figyelem mellettem. Erdőstóti dr. Máté Ferenc ügyvéd. 838
12 fősök lelti bor bűntét kapható. Damjanich u. 7. Révész. 839
Hizónak való sertés és bikabőr eladó, ért. Tanya 561. Tanyai tanya. 841
Törzskönyvezett anyadisznókat cserélnék harszócsőért, ért. T. 568. Kettemű dűlő V. die 20/a. Fekete József tanár. 846
A mámai rében aki tartott szőlőt, annak traktorral a mámai dűlő örházai jelenkezesszonál 847
Nagy kishold föld a csanyi határ mentén felébe kiadó, ért. Am. utca 3 sz.
Eladók: Angóranak, kártyák, kártyaszállag, néi kerékpár, uj 42 es félcipő, uj 37, 39 es cipők. Erzsébet u. 10.
Komenciók helyet keres 2, esőt leg 3 fiaval, ért. Sz. István t. T. 546 (Temető dűlő) 847
35 kst. hold réstől tanyával felébe kiadó, ért. Zöldkeri u. 2. 848
Rákóczi P. u. 3 sz. ház eladó és gazdasági szerszámok, használt butorok eladó, ért. a fenti címen. 848

CSONGRAD NÉPE A Független Kisgazda Párt lapja Főszerkesztő: GERENDI LÁSZLÓ Nyomatott: László és Székely könyvnyomdájában, Csongrád.